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Zakladni skola Zachar, Kroméfiz, ptispévkova organizace

Pracovni list

Predmét: Matematika

Roc¢nik: 3.

Opakovani vzdélavaciho celku: Pisemné s¢itani s prechodem pres 10

1. Zopakuj si postup pisemného sc¢itani:

Pii pisemném scitani zapiSeme peclivé jednotky pod jednotky
a desitky pod desitky.

Znaménko + nepiSeme, namisto = cely ptiklad podtrhneme.

S¢itame smérem zdola nahoru, nejdiive jednotky s jednotkami
a potom desitky s desitkami.

Zkousku u s¢itdni provadime zdménou séitanci, zkouska od¢itanim se
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k chybé, proto zkousku od¢itdnim nepouzivame.
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6+7=13
napiSu 3, drzim si 1

2. Vypocitej priklady vcetné zkousky:

38 zk.. 27 45 zk.: 38 87 zk.: 4 71 zk.: 19
27 38 38 45 4 87 19 71
65 65 83 83 91 91 90 90
22 zk.: 58 17 zk.: 59 41 zk.: 19 69 zk.: 12
58 22 59 17 19 41 12 69
60 60 76 76 60 60 81 81




3. U pisemného scitani do 1 000 plati stejna pravidla jako u s¢itani do 100. Nastuduj

si Je.

Pii pisemném scCitani do 1 000 zapiSeme peclivé jednotky pod
Jednotky, desitky pod desitky a stovky pod stovky.

Sc¢itame smérem zdola nahoru, nejdiive jednotky s jednotkami, potom
desitky s desitkami a pak stovky se stovkami.

56 zk.: 37
4+1=5 |=— /) 3 7 >< 5 6
9 3\ 9 3
6+7=13
napisu 3, drzim si 1
1+3+5=9
4, ZKus timto zpiisobem spocitat nasledujici priklady.
340 Zk. 505 434 7Zk. 139 607 Zk. 210 98 Zk. 187
505 340 139 434 210 607 187 98
845 845 573 573 817 817 285 285
682 ZKk. 11 246 Zk. 125 734 Zk. 10 696 Zk. 170
11 682 125 246 10 734 170 696
693 693 371 371 744 744 866 866

5. Vypocitej priklady (beze zkousky), vysledky sefad’ sestupné (od nejvétsiho Cisla
K nejmensimu).

799 492 661 232 638 915 128 860
19 75 196 348 87 53 710 35
819 567 857 580 725 968 838 895

968, 895, 857, 838, 819, 725, 580, 567




6. Obsad’ hrad! Najdi spravny vysledek ke kazdému prikladu, vysledek a priklad
vybarvi stejnou barvou.
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7. Spocitej slovni tlohy (nezapomein na spravny postup — zkraceny zapis, vypocet,
odpovéd’). Vedle tlohy si miiZeS napsat pomocny vypocet:

V divadle bylo 364 mist v piizemi a 276 mist na balkoné. Kolik mist bylo v divadle?

Vv pfizemi ... 364
na balkon¢é ... 276
vdivadle ...x

X =364 + 276

X =640

V divadle bylo 640 mist.

Filmové piedstaveni Na vlasku navstivilo 328 déti. Dospélych bylo o 152 vice. Kolik
divaki celkem navstivilo filmové predstaveni?

deéti . 328 ——

dospélych ... 0 152 vice —
divaki (celkem) ... X

X =328 + (328 + 152)

x =808

Filmové¢ piedstaveni navstivilo celkem 808 divak.

Vypracovala: Magdaléna Koukalova



